

Detener izquierda pide Reagan a Shlaudeman

Washington, marzo 28 (Latin-Reuter). El presidente, Ronald Reagan, encomendó hoy a Harry Shlaudeman, su nuevo enviado especial a América Central, que se esfuerce por hallar soluciones políticas y por poner fin al avance de la izquierda y a los problemas económicos de la región.

Shlaudeman, ex embajador ante Argentina y director ejecutivo de la Comisión Presidencial para América Central, dirigida por el ex secretario de Estado, Henry Kissinger, dijo que el problema podría ser resuelto pacíficamente.

El enviado, que debe partir mañana rumbo a Honduras, dijo a los periodistas que Reagan enfatizó esta mañana en una

reunión "la convicción compartida por mí de que debe haber una solución política" en el área.

Reagan aporta ayuda militar a El Salvador en su lucha contra la guerrilla izquierdista y ha acusado a Cuba y Nicaragua de sembrar la subversión en América Central.

Shlaudeman recorrerá primero América Central y luego viajará a México, Venezuela, Panamá y Colombia, las cuatro naciones del "Grupo Contadora" que elaboraron un plan de 21 puntos para un arreglo pacífico.

El enviado dijo que Reagan apoyaba los esfuerzos del "Grupo Contadora" y que estaría dispuesto a retirar todo el personal militar si esa medida "queda incluida en un tratado verificable" que incluya otros pasos.

Washington ha enviado asesores militares a la región y realizó maniobras militares conjuntas que fueron criticadas como intentos de intimidar a la oposición.

— Pasa a la página 38 —



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DETENER IZQUIERDA. Washington, marzo 28 (UPI). El presidente Ronald Reagan encomienda "detener el avance de la izquierda y encontrar solución a los problemas económicos de Centro América", a su nuevo Enviado Especial, Harry Shlaudeman (derecha), durante una conferencia que sostuvieron hoy, en la Casa Blanca.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONTRA AGRESION. Bogotá, marzo 28 (UPI). Los presidentes Miguel de la Madrid, de México (izquierda) y Belisario Betancur, de Colombia, firman una declaración, apoyando la labor del "Grupo Contadora" y rechazando "cualquier intento de agresión militar en C.A. por parte de cualquier potencia", sin dar detalles sobre sus conceptos de agresores y agredidos.

Pistolero mata a un diplomático inglés

Atenas, marzo 28 (AP). Un pistolero dio muerte a disparos a un diplomático británico e hirió a una griega que viajaba con él hoy en un automóvil en el centro de Atenas, dijo la policía.

La víctima fue identificada como Ken Whitty, representante cultural auxiliar del Consejo Británico, una institución para la divulgación del idioma inglés y la cultura británica en el extranjero.

Whitty tenía "status" diplomático, dijo el vocero de la embajada Nigel Bowie

a The Associated Press. La policía no dio detalles acerca del pistolero, y ningún grupo se atribuyó de inmediato la responsabilidad.

La griega —una empleada de la embajada británica cuya identidad no fue divulgada—, fue sometida a una operación de emergencia en un hospital cercano.

Guerrilla ataca en el interior de Guatemala

Guatemala, marzo 28 (AP). Varios combates entre guerrilleros y soldados registrados en los últimos días en el interior del país dejaron 11 muertos, informó hoy la Oficina de Relaciones Públicas del Ejército.

El informe dice que el domingo "delincuentes subversivos" tendieron una emboscada a dos especialistas y cuatro soldados del Cuerpo de Ingenieros del Ejército en la aldea Miramar del departamento de Huehuetenango.

— Pasa a la página 13 —

Boicot a la carne

Caracas, marzo 28 (AP). Las amas de casa venezolanas iniciaron hoy un boicot nacional contra la carne vacuna ante el encarecimiento que el producto registró en los últimos días, y la asociación que las agrupa recomendó a sus afiliadas que la sustituyan por otros alimentos.

Luego que el gobierno dispuso la liberación de los precios, el kilo de carne de primera aumentó recientemente de 28 bolívares (3,7 dólares) a la página 38

Se estrella avión militar Venezuela

Caracas, marzo 28 (AP). Un avión Bronco de la Fuerza Aérea Venezolana se estrelló cerca de San Cristóbal, unos 850 kilómetros al occidente de esta capital, y sus dos tripulantes se salvaron al emplear paracaídas.

El avión militar realizaba un vuelo de entrenamiento junto con otros tres de su escuadrón cuando, por causas no determinadas, empezó a perder altura y se estrelló en un lugar conocido como Potrero de las Casas.

En Honduras otros 600 soldados de los E.U.A.

Tegucigalpa, marzo 28 (AP). Unos 600 soldados norteamericanos han ingresado al país en los últimos tres días para participar en la primera fase de las maniobras militares "Granadero I" que Estados Unidos y Honduras iniciarán el día 1 de abril.

El contingente pertenece al batallón No. 864 del ejército norteamericano, con sede

en el Fort Lewis, al este de Washington.

El coronel James Strachman, vocero militar estadounidense, dijo a The Associated Press que "la mayor parte de nuestro contingente ya ha llegado a Honduras".

Sostuvo que las fuerzas de Estados Unidos serán alrededor de 800 hombres, en su mayor parte ingenieros que

— Pasa a la página 29 —

Juan Pablo II censura uso de armas químicas

El Vaticano, marzo 28 (AP). El Papa Juan Pablo II condenó hoy el uso de armas químicas en la guerra entre Irán e Irak y expresó la esperanza "de que esa terrible realidad jamás sea repetida".

"Me agobia continuamente pensar en tantos horrores", dijo Juan Pablo II sobre la guerra de 42 meses entre Irán e Irak ante una

multitud de 80,000 peregrinos reunidos en la Plaza de San Pedro en su primera audiencia al público este año.

"Ahora hay muchas más razones para estar preocupado luego de la autorizada investigación (de una delegación de la ONU que llegó a la conclusión de que se están utilizando en esta guerra

— Pasa a la página 29 —

5 muertos tras jornada de protesta en Chile

Santiago, Chile, marzo 28 (Latin-Reuter). Se elevó hoy a cinco el número de muertos por la protesta antigubernamental efectuada ayer en un hospital al sur de esta capital.

Los mayores disturbios se registraron en barrios pobres de la periferia de Santiago y la policía dijo que ocurrieron antes de que el

gistrados en Santiago por heridas de bala, fueron un niño de 12 años y una niña de 13, Erika Sandoval de 9 años quien falleció hoy en un hospital al sur de esta capital.

Los mayores disturbios se registraron en barrios pobres de la periferia de Santiago y la policía dijo que ocurrieron antes de que el

— Pasa a la página 33 —

19 muertos deja motín en una prisión peruana

Lima, marzo 28 (AP). Un intento de fuga de una prisión en el centro de Lima fue frustrado por la policía con una incursión sangrienta que permitió rescatar a nueve empleados y profesores tomados como rehenes, pero dejó un saldo de 19 reclusos muertos y ocho heridos, informaron las autoridades.

Por lo menos cuatro poli-

cías de un escuadrón especial de la Guardia Republicana resultaron también heridos, según versiones sin confirmación oficial. La agencia estatal de noticias Andina informó que se emplearon "gases paralizantes", pero otra fuente del gobierno negó tal versión y dijo que sólo se utilizó gas

— Pasa a la página 13 —

Hart y Mondale tratan crisis C.A.

Washington, marzo 28 (AP). Los dos principales aspirantes a la candidatura presidencial demócrata subrayaron sus diferencias sobre la crisis en la América Central, al tiempo que un influyente periódico reiteraba sus pedidos al presidente Ronald Reagan de que acepte el proceso de conciliación del "Grupo de Contadora".

El senador Gary Hart ha puesto a la defensiva al ex vicepresidente Walter Mondale al recordar al electorado que fue el gobierno del presidente Jimmy Carter, el que reanudó la asistencia militar a El Salvador.

El contendiente demócrata acusó ayer a

Mondale de respaldar ahora el aumento de esa ayuda registrado durante la gestión del presidente Ronald Reagan.

Mondale respondió a esas acusaciones de su rival diciendo a su vez que Hart propugna "el abandono de la América Central".

Mondale ha tratado de equilibrar su posición diciendo que si bien respalda el suministro de armas y la presencia de asesores militares en Honduras y El Salvador, se opone a las actividades encubiertas de la Agencia Central de Inteligencia (CIA),

— Pasa a la página 38 —



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CUATRO MUERTOS. Santiago, Chile, marzo 28 (UPI). Un camión de la policía dispara agua a grupos de manifestantes ayer, durante una protesta contra el gobierno mili-

tar de Chile. Se produjeron disturbios violentos, en los que perdieron la vida 4 personas y hubo numerosos heridos, así como centenares de detenidos.